



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 48 (10718).

Четверг, 26 февраля 1959 года.

Цена 20 коп.

За дальнейший расцвет искусства и литературы

В Москве закончилась декада узбекского искусства и литературы. Она проходила в незабываемые дни, когда советский народ, воодушевленный историческими решениями XXI съезда КПСС, приступил к осуществлению величественной программы развернутого коммунистического строительства.

Декада явилась большим праздником не только узбекского искусства и литературы, но и всей многонациональной социалистической культуры. В дружеском смотре достижений творческих коллективов нашей республики приняли горячее участие не только трудящиеся Москвы, ее многочисленные деятели культурного фронта, но и представители Украины, Казахстана, Таджикистана, Туркмении, Молдавии, Армении и других братских республик. В этом наглядно проявилась торжественная ленинская политика Коммунистической партии, сила многонационального советского искусства и литературы, впитывающих в себя и развивающих лучшие художественные традиции всех народов.

Для трудящихся Узбекистана, как и для всех советских народов, последние годы были годами неутомимой борьбы за осуществление решений XX съезда партии, за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры. Расцвет материальной и духовной жизни узбекского народа обусловил дальнейшие успехи в развитии национальной культуры в форме социалистической по содержанию культуры. Сейчас об Узбекистане говорят, как о подлинном источнике передовой социалистической культуры на Востоке.

Указания партии по идеологическим вопросам, выступления товарища Н. С. Хрущева «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» помогли писателям, художникам, артистам глубоко осмыслить современную действительность, осознать свой долг перед народом, долг активного бойца за дело коммунизма, верного помощника партии.

С чувством законной гордости мы говорим о том, что в республике вырос большой отряд писателей, созданы опера и балет, развита живопись, графика, скульптура, симфоническая музыка, кинематография, художественная самодеятельность. Наши артисты, композиторы, музыканты, режиссеры, художники всегда ощущали и ощущают товарищескую помощь мастеров русского искусства, а также мастеров искусства других братских советских народов.

Приятно было сознавать, что посланцы узбекского народа привезли в Москву оперы, песни, книги, произведения изобразительного искусства, повзвизавшие в период между XX и XXI съездами КПСС. Достоинно подготовились к декаде деятели искусства и литературы Кара-Калпакской АССР.

Декада показала рост мастерства деятелей искусства Узбекистана. С неизменным успехом выступали на московской сцене коллективы театра оперы и балета имени Алишера Навои, Академического театра драмы имени Хамзи, театра музыкальной комедии и драмы имени Мухоми, русского драматического театра имени Горького. Такие постановки, как опера «Дилорам», балеты «Мечта» и «Маскарал», пьесы «Бай и батрак», «Нурходжа», «Хуррият», «Дракон и солнце» и другие, получили у высказательного зрителя высокую оценку.

Передовики соревнования

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров республики, подвели итоги социалистического соревнования между областями, районами и совхозами по развитию животноводства за 1958 год, присудили переходящее Красное знамя совхозу «Кенимех» Бухарской области (директор т. Кузубаев, секретарь парторганизации т. Мажинов, председатель рабочего т. Фаизов).

Совхоз выполнил план по росту поголовья овец на 101,3 процента. Получено ягнят 110 процентов к заданию. Хозяйство сдало 91 процент каракула первым сортам. В среднем с каждой овцы настрижено по 4,5 килограмма шерсти. План производства мяса в совхозе «Кенимех» выполнен на 121,7 процента, шерсти — на 140,8 процента. Хозяйство перевыполнило план сдачи мяса государству на 45,3 процента, шерсти — на 32,5 процента, каракула — на 19 процентов.

Тепло встречали москвичи выступления женского танцевального ансамбля «Бахор» и других коллективов. Заметные творческие успехи определены в работе многих композиторов, художников, скульпторов.

Немало потрудились писатели Узбекистана, чтобы показать жизнь своего народа, озаренную солнцем Великого Октября. Достижения литературы прежде всего видны в росте узбекской прозы, которую по праву называли «прозой-имениницей». Высоко, по достоинству оценили участники творческой дискуссии роман Ш. Рашидова «Сильные бури», повесть А. Каххара «Птичка-невеличка», роман Айбека «Солнце не померкнет», произведения Г. Гулама, Зульфийи, А. Мухтара, К. Йенева, И. Рахима, Миртемира, Х. Гулама, М. Шейхзаде, Мирмухаммада, Шукрулла, С. Зуннуовой, С. Ахмада, С. Бородини, М. Шевердина и других узбекских и русских прозаиков и поэтов.

«Декадная школа» — хорошая школа. Пройдя ее, работники искусства и литературы не только увидели те большие достижения, которые имеются в развитии культуры республики, но и почувствовали свои недостатки. Хотя за последние годы и появился ряд произведений, смело вторгающихся в жизнь, все же многие важные стороны нашей действительности не нашли необходимого воплощения в творчестве писателей, художников, театральных коллективов.

Задача состоит в том, чтобы глубоко обобщить то ценное, что определено в работе театров, композиторов, художников, писателей, развивать его дальше. Надо всесторонне проанализировать те критические замечания, которые были высказаны в Москве в ходе обсуждения произведений искусства и литературы, и кропотливо, повседневной работой добиваться всемерного повышения идейно-художественного уровня творчества.

Многочисленная армия труженников искусства и литературы Узбекистана вместе со всем советским народом вступила в семилетку, в период новых славных трудовых свершений советских людей во имя построения коммунистического здания коммунизма. Деятели искусства и литературы должны определить свои творческие рубежи, чтобы звать с достоинством и честью вперед их.

Во всем своем величии встали сейчас перед работниками искусства и литературы задачи, вытекающие из решений XXI съезда КПСС. Позднее и ярче отражать новые процессы и явления нашей жизни, кипучую революционную энергию героического советского народа, великие преобразования в городе и деревне, показывать, как преодолеваются пороки прошлого в сознании людей, поднимать художественную ценность произведений — вот что сейчас требуют Коммунистическая партия, советский народ от писателей и работников искусства. Это требование целиком и полностью относится к писателям и деятелям искусства Узбекистана, призванным ярко отображать многогранную жизнь народа.

Нет сомнения в том, что деятели искусства и литературы нашей республики, претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС, высоко несли знамя партийности, еще успешнее будут развивать искусство и литературу социалистического реализма, стремиться к тому, чтобы создавать произведения, достойные нашей великой эпохи — эпохи победоносного строительства коммунизма.

Коллегия Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР и президиум Узбекского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования между коллективами совхозов республики по выполнению плана ремонта сельскохозяйственной техники на 20 февраля.

Переходящее Красное знамя и денежная премия в 3 тысячи рублей присуждены коллективу совхоза имени Ахунбаева, Ферганской области.

Отмечен хороший ремонт сельскохозяйственной техники коллективом совхозов «Роман», Бухарской области и «Коканд», Ферганской области.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА на собрании избирателей Калининского избирательного округа города Москвы 24 февраля 1959 года

Дорогие товарищи! Разрешите мне от всего сердца поблагодарить вас, а в вашем лице всех избирателей Калининского избирательного округа города Москвы за то, что вы оказали мне высокое доверие и вновь выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. (Бурные аплодисменты).

Я очень дорожу вашим доверием, всегда старался и впредь буду стараться оправдать доверие избирателей, доверие партии, доверие народа. (Продолжительные аплодисменты).

Мы, коммунисты, расцениваем доверие избирателей не только как доверие, оказываемое лично нам, кандидатам в депутаты. Мы понимаем это как выражение доверия народа к Коммунистической партии. Ведь каждый коммунист всегда и во всем выполняет прежде всего волю партии, а следовательно, и волю народа, авангардом которого является Коммунистическая партия. (Аплодисменты).

Выборы в Верховные Советы, как и в местные Советы депутатов трудящихся, являются для нас как бы праздником народа. Во время предвыборных кампаний подводится итог работы Советов, итоги работы депутатов за минувший период. И, как всегда, в таком датум люди стараются прийти к лучшим достижениям, отметить их трудовыми успехами.

Вот и к этим выборам наша страна приходит тоже с большими успехами в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии культуры, науки, в подеме народного благосостояния. Во всех этих успехах подробно говорилось на XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза. Эти успехи vanno хорошо известны и думаю, что здесь нет необходимости вновь напоминать о них.

В этом году выборы в Верховные Советы союзных республик, в местные Советы проводится непосредственно после такого выдающегося события в жизни нашей страны, в жизни Коммунистической партии Советского Союза, как XXI съезд КПСС, который утвердил контрольные цифры развития народного хозяйства Советского Союза на семилетку и определил задачи деятельности партии, государства и всего народа на ближайшее время.

Советская страна находится теперь на важнейшем историческом рубеже. Она вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Это стало возможным потому, что в нашей стране достигнут высокий уровень производительных сил, проведены глубочайшие революционные преобразования во всех областях общественной жизни.

У нас теперь нет более важной задачи, чем осуществление величественной программы коммунистического строительства, выработанную XXI съездом Коммунистической партии. Нашей партии, всему героическому советскому народу предстоит совершить большие дела.

Нам предстоит в ближайшее семилетие (1959—1965 годы) осуществить дальнейший мощный подъем всех отраслей экономики на базе преимущественного роста тяжелой промышленности, значительно увеличить экономические возможности страны с тем, чтобы обеспечить непрерывное повышение жизненного уровня народа.

Короче говоря, мы должны будем за эти годы настолько развить нашу индустрию и сельское хозяйство, чтобы сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма и в осуществлении основной экономической задачи нашего государства — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. (Аплодисменты).

За это время мы не только построим много новых металлургических, станкостроительных, химических предприятий, электростанций, получим большой прирост производства металла, различных машин, химических продуктов, электроэнергии, но и значительно увеличим производство предметов потребления, построим много жилых домов, добьемся существенного повышения благосостояния трудящихся города и деревни. Советский народ будет жить еще лучше и зажиточнее, сможет полнее удовлетворять свои материальные и культурные запросы. (Аплодисменты).

Наша страна, в которой впервые в истории человечества строится коммунистическое общество, поднимается на такую высоту, что ни у кого не останется никаких сомнений в преимуществах коммунизма перед

отживающим свой век капитализмом. (Продолжительные аплодисменты).

Во имя великой цели приятно, товарищи, и хорошо потрудиться. Такой труд возматывает человека, украшает его; такой труд войдет в века, как подвиг, равного которому не было в истории. (Аплодисменты).

Коммунизм — это теперь не отдаленная мечта, а наше близкое завтра. Он вырастает из упорного труда и творческой деятельности советских людей.

Грядущие поколения будут гордиться людьми, которые, построив социализм, пошли дальше и своим самоотверженным, героическим трудом осуществляют заветную мечту человечества. И вот людям нашего времени предстоит выполнить эту задачу — построить самое лучшее, самое справедливое общество на земле — коммунистическое общество. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Мне уже не раз приходилось говорить о том, что выполнение семилетнего плана зависит от того, как каждый производительный коллектив, каждый советский человек будет трудиться, бороться за выполнение этого плана. Поэтому огромное значение приобретает умение каждого коллектива, каждого трудящегося определить свое место и свою роль в общей борьбе советского народа за выполнение семилетки и настойчиво идти от одного рубежа к другому, от одной производственной победы к другой.

Построение коммунистического общества — это не есть что-то отвлеченное. Это — борьба за выполнение и перевыполнение производственного плана каждым комбинатом, заводом, фабрикой, цехом, совхозом, колхозом, творческим коллективом, каждым рабочим, колхозником, инженерно-техническим или научным работником, каждым трудящимся нашего общества.

XI съезд Коммунистической партии Советского Союза, утвердив развернутую программу строительства коммунистического общества, определил вместе с тем и задачи, стоящие перед каждой отраслью народного хозяйства, перед каждой республикой и экономическим районом. Дело теперь за тем, чтобы проявить волю и настойчивость в достижении намеченной цели, упорно трудиться во имя торжества нашего великого дела. (Аплодисменты).

Решения XI съезда партии выдвинули в нашей стране большой подъем творческой активности. Во всех коллективах проходят собрания, где деловому обсуждаются планы каждого завода, фабрики, колхоза, совхоза, научного или исследовательского учреждения, каждого цеха, бригады, того или иного производственного участка. В этих планах выражается горячее желание советских людей выполнить семилетний план в более сжатые сроки, внести свой достойный вклад в решение общей задачи.

Такая активность радует всех нас. Она говорит о том, что весь советский народ воспринял семилетний план, как свое родное, близкое дело, как боевую программу действий. (Аплодисменты).

Но мне хотелось бы обратить внимание и на такие случаи, когда отдельные руководители не очень серьезно подходят к обсуждению своих планов и принятию обязательств. Они забывают, что социалистические обязательства берутся совсем не для того, чтобы о них написали в газете или кто-то похвалил их. Нет. Обязательство — это твердое слово коллектива или отдельного человека, что сделает этот коллектив, человек, на какие дела он способен.

Есть такая хорошая русская поговорка: «По одежке встречают, по уму провожают». Так вот, если перевести это поговорку, можно сказать, что способности той или иной организации встречаются сейчас по взятым обязательствам, а оценивать будут по выполнению этих обязательств. (Продолжительные аплодисменты).

Чтобы не быть пустовоном, а проявить качества настоящих коммунистических руководителей, надо уметь серьезно подходить к своим обязательствам, взвесить свои силы, чтобы каждый коллектив взял на себя достойное социалистическое обязательство.

Нельзя, конечно, брать заниженные обязательства, так как недооценка сил, недостаточное использование имеющихся в том или ином коллективе возможностей может принести вред нашему общему делу. Но нельзя также принимать явно перераспределенные обязательства, так как это порошит идею социалистического соревнования.

Социалистические обязательства являются выражением патристических чувств советских людей и должны основываться на точном учете сил, способностей и возможностей каждого коллектива, каждого труженика нашего общества. Если взял обязательство — надо непременно обеспечить его выполнение, умело организовать людей, проявить максимум энергии и настойчивости, чтобы быть в первых рядах строителей коммунизма, а не плестись в хвосте. Социалистические обязательства должны быть крепки, как сталь. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! На этом собрании мне хотелось бы сказать несколько слов о Совете депутатов трудящихся. Их роль в управлении всеми делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством все более возрастает.

Советы депутатов трудящихся — выборные органы народной власти, органы народного самоуправления, самые широкие представительные организации трудящихся, выражающие их волю. «Советы созданы самими трудящимися», — учил В. И. Ленин, — их революционной энергии и творчеству, и только в этом лежит залог того, что они работают всецело на осуществление интересов масс» (Соч., том 26, стр. 303—304). Вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества ведет к всемерному усилению деятельности Советов.

Намеченный XI съезд партии курс на постепенный переход ряда функций органов государственного аппарата к общественным организациям, и в том числе к самым массовым и авторитетным из них — Советам депутатов трудящихся. — подготовлен самой жизнью, всемерным развитием Советского социалистического государства. Этот курс является выражением дальнейшего развития советской социалистической демократии к той высшей цели, когда, по определению В. И. Ленина, все люди научатся управлять и будут на самом деле самостоятельно управлять всеми делами общества. К этому, товарищи, сейчас идет дело, к этому нас зовет жизнь, этого требуют интересы коммунистического строительства.

Как уже отмечалось, в целях улучшения работы Советов, укрепления их связи с массами, дальнейшего развития социалистической демократии и более широкого привлечения трудящихся к практической деятельности Советов Верховные Советы союзных республик признали необходимым значительно увеличить количество депутатов местных Советов. На предстоящих выборах в местные Советы предполагается избрать более одного миллиона восьмисот тысяч депутатов. В Советы придет много энергичных, инициативных людей. Это — великая народная сила.

Депутат в нашей стране призван выполнять волю народа, выражать его интересы. Сила депутатов Советов — в их неразрывной связи с народом. Да и сами депутаты Советов — это рабочие, колхозники, служащие, ученые, деятели литературы и искусства. Они — плоть от плоти народа.

Этого не то, что мы видим в буржуазных государствах, где за некоторым исключением большинство депутатов в парламентах составляют те, кто имеет капиталы, либо те, кто находится в услужении у миллионеров и миллиардеров. Наши депутаты — это подлинно народные депутаты. Наши Советы, наши парламенты — Верховные Советы союзных республик, Верховный Совет СССР — это подлинно народные парламенты.

Депутаты Советов никогда не должны забывать, что они находятся под неослабным контролем своих избирателей, что их депутатская деятельность определяется не словами, не речами, произнесенными в период предвыборной кампании, а конкретными делами.

Нам надо все сделать, чтобы повысить роль и активность Советов и их депутатов во всех областях общественной жизни страны — в деле народного образования и здравоохранения, в работе школ-интернатов, детских яслей и садов, в руководстве жилищным строительством, благоустройством городов и сел, в создании и улучшении работы общественных столовых, предприятий бытового обслуживания и многих других участках хозяйственного и культурного строительства. Все это насущные вопросы жизни трудящихся, и ими ежедневно должны заниматься Советы как органы народной власти, органы общественного самоуправления. Задача партийных организаций — помогать Советам в их работе, направлять их деятельность по правильному руслу, но не подменять их, не брать на себя их функции.

Мы, советские люди, гордимся тем, что в нашей стране народ и только народ является хозяином всех богатств. Мы гордимся тем, что у нас нет эксплуатации человека человеком, нет безработицы — этого страшного бича трудящихся, сам народ управляет у нас всеми делами общества.

Иное дело в капиталистических государствах, где люди, создающие богатства, по существу являются бесправными.

Чтобы замаскировать антинародную, эксплуататорскую сущность капитализма, его защитники за последние время создали немало легенд о так называемом «народном капитализме». Они на все лады восхваляют этот «народный капитализм», который будто бы существует теперь в Соединенных Штатах Америки и некоторых других капиталистических странах. Такие люди называют себя даже социалистами, хотя они на самом деле являются подлоками, прислужниками капиталистов.

Народный капитализм — вот подлинный путь к социализму, — кричат такие «социалисты», как наемные зазывалы у дешевого багета на ярмарке. — Смотрите, — говорят они, — рабочие и служащие в капиталистических государствах теперь становятся таковыми капиталистами, как миллионеры и миллиардеры. Они приобретают акции и имеют теперь право называться хозяевами фабрик, заводов и других предприятий акционерных обществ.

Но что происходит на деле с теми рабочими и служащими, которые попадают на эту удочку и покупают на свои трудовые сбережения мелкие акции, становятся акционерами, «хозяевами» капиталистических предприятий? Когда наступают кризисные явления, настоящие хозяева берут за шкив этих «хозяев-акционеров» и выбрасывают их из тех предприятий, акции которых у них имеют. Акционер становится безработным, армия которых насчитывает миллионы. И вот стоит такой «хозяин» в очереди, ожидая, что, может быть, ему удастся счастье вновь получить работу, не умереть с голоду самому и не дать погибнуть семье. Сколько таких «хозяев» принимают участие в «вакцинациях» против владельцев заводов и фабрик, против эксплуататорских классов и правителей так называемых «народно-капиталистических» государств!

Разве не является это наглядным уроком жизни утверждения идеологов капитализма и ревизионистов об изменении природы капиталистического строя, о появлении каких-то «строк» социализма в современной экономике капиталистических стран и каких-то «соборных путях» преобразования капиталистических стран в социалистические.

В какие бы красивые одеяния ни облачали идеологи империализма капиталистический строй, он все равно остается строем угнетения миллионов и миллионов людей сравнительно небольшой кучкой эксплуататоров. Он остается строем, где царит нищета и массовая безработица трудящихся.

Исторический опыт Советского Союза, всех социалистических стран убедительно показывает, что только социализм освобождает трудящихся от эксплуатации и угнетения, дает им подлинную свободу, реально обеспечивает право на труд, образование, отдых, непрерывный подъем народного благосостояния.

Товарищи! И внутреннее и международное положение нашей страны является хорошим, прочным, как никогда раньше. Советский народ знает социалистическим трудом, нам нужен мир. Все видят, что семилетний план имеет мирную направленность, проникнут духом миролюбия.

XI съезд партии выдвинул в области международных отношений задачу: последовательное проведение внешней политики, направленной на сохранение и укрепление мира и безопасности народов на основе ленинского принципа мирного сосуществования стран с различными социальными системами; осуществление курса на прекращение «холодной войны» и смягчение международной напряженности; всемерное укрепление мировой социалистической системы и сотрудничества братских народов.

Центральный Комитет партии и Советское правительство будут твердо и неуклонно проводить в жизнь решения XI съезда партии как в области внутренней, так и внешней политики. Мы будем бороться за то, чтобы очистить международную атмосферу от военной угрозы, добиться установления взаимного доверия и сотрудничества между государствами независимо от их социального строя.

Хотя на горизонте имеется сейчас некоторая облачность в зоне Западной Германии и Берлина, тем не менее есть все основания считать, что совместными усилиями заинтересованных государств эту облачность можно рассеять так же, как можно удалять туманы и в тех районах военного шара, где она теперь недостаточно ясна. (Аплодисменты).

Что нужно для этого сделать? Надо начать с устранения наиболее опасных причин существующей напряженности в международных отношениях. Советский Союз и предлагает потому сосредоточить в ближайшее время усилия заинтересованных государств прежде всего на заключении мирного договора с Германией и разрешении берлинского вопроса.

Мы надеемся, что западные державы правильно оценят наши предложения, которые направлены на ослабление напряженности, обеспечение мира и безопасности народов. Наши предложения учитывают реально сложившиеся условия в Германии и являются хорошей основой для решения этих вопросов.

10 января мы обратились к западным державам с предложением, чтобы представители всех воюющих против гитлеровской Германии государств встретились и рассмотрели вопрос о выработке и подписании мирного договора с Германией. Поскольку к настоящему времени на германской территории сложилось два суверенных государства — Федеративная Республика Германии и Германская Демократическая Республика, на территории которой расположены также Западный Берлин, то мирный договор с Германией, разумеется, должен быть заключен с обоими германскими государствами. Мы считали и считаем наше предложение вполне обоснованным потому, что оно исходит из учета действительного положения в Германии. Оно открывает такую возможность решения данного вопроса, которая не нарушает чьих-либо интересов и соответствует задаче укрепления всеобщего мира и безопасности.

Мы получили теперь ответы правительств США, Англии, Франции и ФРГ на наши предложения. Они предлагают рассмотреть «германскую проблему» во всех ее аспектах. Но что это означает в понимании западных держав? Они, по-видимому, рассчитывают, что в результате этого рассмотрения им удастся навязать нам свою волю и мы окажем им содействие в ликвидации социально-экономических демократических неурядиц в Германской Демократической Республике. Они хотят, чтобы мы применили, видимо, какое-то насилие, так как известно, что свои завоевания немцы Германской Демократической Республики добровольно не отдадут. Их воля в этом отношении была выражена, например, на выборах в ноябре 1958 года. За списки кандидатов Национального фронта, объединяющего Социалистическую единую партию Германии, Христианско-демократическую партию, Либерально-демократическую партию, Демократическую крестьянскую партию и другие демократические организации республики, голосовало 99,87 процента избирателей, принимавших участие в голосовании. В выборах участвовало 11 миллионов 708 тысяч человек из общего числа избирателей 11 миллионов 840 тысяч человек, или 98,9 процента.

Таким образом, практически все немцы, проживающие в ГДР, оказали полное доверие руководящим деятелям республики и провозгласили свои политические. Все партия Национального фронта в ГДР стоит на позициях социалистических преобразований своего государства. ГДР предприняла уже большую работу в этом направлении и близка к завершению строительства социализма. Следовательно, граждане Германской Демократической Республики сказали свое веское слово по вопросу о том, чего они хотят и к чему стремятся.

Неужде западные державы могут думать, что Советский Союз будет думать, что Советский Союз будет думать, что создано преобладающими силами Германской Демократической Республики?

Социалистический путь развития, как единственно возможный путь решения проблемы обеспечения и удовлетворения материальных и культурных потребностей человека, избран немцами в ГДР добровольно и поддерживается всем населением.

Тем, кто думает, что мы можем будто бы предложить немцам отказаться от этого пути, мы говорим ясно: господа, вы ошиблись адресом. В нашем лице вы имеете решительных противников этого черного дела, ибо мы являемся до конца

(Продолжение на 2-й стр.).

